

О НАГРАЖДЕНИИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР ТОВАРИЩА МИХАИЛА ИВАНОВИЧА КАЛИНИНА ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За выдающиеся заслуги в деле строительства и укрепления Советского государства наградить Председателя Президиума Верховного Совета Союза ССР товарища Михаила Ивановича Калинина в день его семидесятилетия орденом Ленина.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета ССР Н. Шверник
Секретарь Президиума Верховного Совета ССР А. Горкин
Москва, Кремль, 19 ноября 1945 года.

Комитет Трудящихся

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

ВЕРНОМУ СОРАТНИКУ ЛЕНИНА—СТАЛИНА МИХАИЛУ ИВАНОВИЧУ КАЛИНИНУ

Дорогой Михаил Иванович!
Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР сердечно приветствуют вас в день вашего семидесятилетия.

Советский народ высоко ценит ваши заслуги перед Родиной, как одного из видных организаторов и строителей коммунистической партии и Советского государства. Всю свою сознательную жизнь—более 50 лет—вы отдали революционной борьбе за интересы рабочих и крестьян. Вы были всегда стойким последователем и верным соратником Ленина и Сталина.

Свыше двадцати шести лет вы являетесь руководителем Верховного органа Советского государства. Находясь на этом посту, вы все эти годы отдавали свои силы, знания и богатый жизненный опыт рево-



революционера-большевика делу укрепления союза рабочих, крестьян и интеллигентии, уп-

рочению дружбы между народами Советского Союза. На этой работе по усилению и возвышению Советского государства вы заслужили глубокое уважение всей партии и горячую любовь трудящихся нашей страны.

В вашем лице партия большевиков, народы Советского Союза чувствуют сегодня государственного деятеля ленинско-сталинского типа, принципиального, простого и сердечного, родного широким массам советских рабочих, крестьян и интеллигентии.

От всей души желаем вам, дорогой Михаил Иванович, многих лет здоровья для плодотворной работы на благо нашей великой Родины.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

НАЧАЛАСЬ ПРОВЕРКА СТОЙЛОВОГО СОДЕРЖАНИЯ СКОТА

19 ноября начался рейд по проверке стойлового содержания скота на колхозных фермах. Большие и ответственные задачи ложатся на проверочные комиссии. Рейд должен пройти под знаком тщательной и всесторонней проверки состояния нашего животноводства с тем, чтобы путем выяснения и устранения выявленных недостатков обеспечить дальнейший рост поголовья скота и повышение продуктивности его.

Сейчас животноводство вступило в самый ответственный момент. Скот поставлен на стойловое содержание, от подготовки и проведения которого зависит будущее развития животноводства. Это значит, что проверочные бригады должны придилично проверить работу каждой фермы, обследовать каждый скотный двор, конюшню, свинарник, телятник.

Главный, решающий вопрос зимнего содержания скота— вопрос о кормах. Нужно проверять в колхозах наличие кормов и их хранение: хватит ли кормов, чтобы скот был сыт до самого выгона, учитывая на всякий случай позднее наступление весны?

Характерно рассказать в этом отношении о молчановском колхозе «Культура». Здесь грубых кормов имеется максимум на два месяца, и к полночанию кормовой базы правление мер не принимает. Яровая солома от обмолота не учитывается и не охраняется, в результате большая половина ее расхищена нерадивыми членами артели. Солома из под комбайна до сих пор остается на поле.

Все это говорит о том, что вопрос обеспечения скота кормами надо в этом колхозе уже сейчас ставить самым серьезным образом.

По решению руководящих районных организаций в настоящее время проводится декадник дополнительной заготовки кормов. За эту десятидневку нужно собрать всю солому с комбайновых участков и вообще с полей и при соответствующей обработке обратить

этую солому на корм.

Во многих артелях не справлялись с уборкой кормовых корнеплодов. Так, кормовая свекла и много картофеля осталось на корню в колхозе им. Молотова (председатель тов. Шамшин). Но это вовсе не значит, что на корнеплоды можно махнуть рукой. Они должны быть убранные во что бы то ни стало и использованы по назначению.

Однако мало иметь корм, надо умело использовать его. Там, где не соблюдают экономики в расходовании кормов, обрекают скот на бескорницу в самые трудные предвесенние месяцы.

Проверочные комиссии должны также обратить серьезное внимание на подготовку скотных дворов. Можно иметь хорошую кормовую базу, но при отсутствии достаточного удобных и теплых помещений она не избавит скот от неприятных последствий.

В артели имени Жукова, Аносовского сельсовета (председатель тов. Селин) коровы за отсутствием коровника содержатся в кардах из жердей, лишенные всякой защиты от непогоды и мороза. Ясно, что при таких варварских условиях от коров не только нельзя ждать надоя молока, но неизбежны обморожение, истощение, падеж.

А поэтому рейдовые бригады обязаны совместно добиваться от руководителей колхозов, ферм, животноводов, чтобы все скотные дворы, телятники, свинарники, птичники и все другие животноводческие постройки были отремонтированы и утеплены.

Весьма важное значение имеют животноводческие кадры и организация труда на фермах. Принять меры к тому, чтобы животноводческие фермы были полностью укомплектованы кадрами, в число которых должны войти трудолюбивые честные труженики, духовно болеющие за колхозный скот.

Насколько это важно, можно показать на животноводстве артели «Борец за культуру». Чиреевские фермы долгое время считались

лучшими в районе и по росту по головью и по продуктивности его. Правление во главе с председателем колхоза тов. Храпуновым ослабили свое внимание к животноводству, не поощряли работников ферм, допустили текучесть кадров животноводства. И последствия оказались весьма плохими: на ферму ежедневно наряжаются новые люди, скот обезличен, нет контроля, овцы и свиньи сутками остаются некормленными. От этого гарики развились заболеваемость скота личаем.

В колхозе «Зеленый луг», Ильинского сельсовета, где председателем тов. Азаров, обезличка в уходе за скотом привела к тому, что на МГФ завалился издох полуторагодовалый бычок.

Все это говорит о том, что работающие по проверке обязаны тщательно разобраться в постановке организации труда и оплаты

его, посмотреть расстановку людей на фермах, поинтересоваться их способностями и умением ухаживать за скотом. Уход за скотом нельзя доверять случайным людям, лучшие труженики колхоза—вот кто должен работать на фермах. И особое внимание надо уделять на содержание и использование кормового и годзя, как наиболее отстающей отрасли нашего хозяйства.

Проверяющие бригады облечены большими правами. Их долг добиваться немедленного устранения выявленных недостатков, не склоняться на требований, пессимистичных на лица. В каждом колхозе установить контрольные посты по животноводству с тем, чтобы никогда не ослабевал надзор за содержанием общественного скота.

Преверка условий зимнего содержания скота началась. Партийные и советские организации, работники земельных органов и все колхозные руководители должны сделать все, чтобы она прошла организованно, по-деловому, с хорошим конечным результатом, способствующим новым успехам колхозного животноводства.

ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ В ЧЕСТЬ ДНЯ ВЫБОРОВ



Передовиков хлебозаготовок

12. КОЛХОЗ «ПОБЕДА», М-Болдинского сельсовета (председатель тов. Шестаков Владимир Андreevich)—выполнивший государственный план хлебозаготовок.
13. КОЛХОЗ «СВОБОДА», Молчановского сельсовета (председатель тов. Автонов Данил Иванович)—первыми выполнивший план обязательной хлебосдачи на 17 центнеров.
14. КОЛХОЗ «ПОБЕДИТЕЛЬ», Апраксинского сельсовета (председатель тов. Морозов Семен Васильевич)—выполнивший план хлебозаготовок на 106,6 процента.

МЫ ВЫПОЛНИЛИ СВОЙ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ

В нашу колхозную семью привнесла самая большая радость—артель выполнила свой долг перед Родиной, рассчитавшись по хлебозаготовкам. Душа каждого из нас переполнена гордостью за свою победу—ведь выполнение хлебосдачи является основным фактором нашей помоющей Родине в ее усилиях по восстановлению народного хозяйства. Соревнуясь в честь дня выборов в Верховный Совет ССР, мы на своих организует отправку хлеба сверхпланов, а также сдадим числящиеся за колхозом 14 центнеров картофеля.

В. Шестаков, председатель колхоза «Победа».

Сверхплановая сдача зерна государству

Многие колхозы района, включившиеся в соревнование в честь дня выборов, сдают зерно сверхпланов. Более 190 пудов сверхпланового хлеба сдано в колхозе «Победитель» и 180 пудов—в артели «Новый труд».

Д. Рубанов.

ПОЗОРНО ОТСТАЮТ С ВЫВОЗКОЙ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗЫ:

Им. Жданова
«Большевик»
Им. М. Горького
«Работник»
Им. Литвинова

«Металлист»
«Красный металлист»
«Рассвет»
«Новая жизнь»
«Путь борьбы»

* * *
ководителям место в тюрьме, а не на посту председателя колхоза.

Председатель колхоза «Красный птиловец» Егоров 4 тонны зерна загнал в так называемые вторые сорта и теперь всех уверяет, что у него нет хлеба для сдачи государству.

Председатель колхоза «Путь к социализму» Крюков в первую очередь старается обмывать сырой хлеб, а сухие скирды остаются нетронутыми, и под видом сырого зерна задерживает сдачу.

Председатель колхоза «Трудолюбие» Задигин, Стылица—Шувалов и ряд других затягивают обмолот хлебов, выжидая, что скоро «шумиха» с хлебозаготовками начнется и они как-нибудь «отвернутся» от выполнения хлебозаготовок.

Все эти достойные презрения машинации ряда руководителей колхозов на пользу только врагам нашего государства. Для каждого гражданина страны Советов расчет с государством—святая святых и никто не может свергнуть хлебозаготовки несмотря ни на какие трудности, ни на какие сложившиеся обстоятельства.

Работу культурных учреждений— на службу избирательной кампании

По решению Облисполкома с 1 ноября по 30 декабря 1945 года проводится смотр работы культурно-просветительных учреждений области. Задачи смотра сводятся к тому, чтобы несомненно улучшить качеством работы очагов культуры, повысить роль изб-читален, сельских клубов, Домов культуры, библиотек и красных уголков в проведении политической и культурно-просветительской работы среди населения и в разрешении хозяйствственно-политических задач.

Проводимый смотр приобретает еще большее значение в период развертывающейся подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. Именно они—культурные очаги—должны стать центральными центрами всей политico-разъяснительной агитации в избирательную кампанию.

Поэтому сельские и районные смотревые комиссии, проводя смотр проверки, должны считать порученную им работу—делом большей политической важности.

Каждое культурное учреждение должно иметь кроме несомненно закрепленного немощеного и соответствующего оборудования: портреты руководителей партии и правительства, иконы Благодати Красной Армии, Героев Великой Отечественной Войны, географические карты, плакаты, изображение Сталинской Конституции и Положения о выборах, выставки для вышивания газет, а также Доски Почета передовых людей района, сельсовета, колхоза.

В избах-читальных, как правило, должны регулярно прово-

диться доклады, лекции и беседы для населения по естествознанию, истории нашей Родины, по географии, литературе, сельскому хозяйству, концерты, спектакли, вечера молодежи, вечера вопросов и ответов и другие массовые мероприятия. Организовать и возглавить деятельность кружков: хорового, драматического, физкультурного, к руководству которых привлечь учителей, агрономов и других специалистов. Такие должны быть выставлены по величайшим историческим событиям: «Великая Отечественная война советского народа против немецких захватчиков», «Сталинская Конституция и выборы в Верховный Совет СССР».

Начавшийся смотр должен активизировать работу очагов культуры во всей ее принципиально политической глубине и общирности. Он должен пройти под знаком привлечения в деятельность всех культурных сил нашей деревни, укомплектования штатов клубов, изб-читален, библиотек способами, знающими дело кадров.

Работа культурных учреждений района далеко не отвечает требованиям нашей жизни, и нам нужно сделать многое. Смотревые комиссии должны не только проконтролировать начальство этой работы, но и обязаны принять надлежащие меры к коренному улучшению ее. Образцовая деятельность культурных учреждений серьезно поможет нам справиться с текущими хозяйственными задачами и грядущностью избирательной кампании.

И. Астафкин.

Выдвижение кандидатов в состав Горьковской окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей от РСФСР

На предприятиях, в партийных и советских организациях г. Горького началось выдвижение кандидатов в состав Горьковской окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей от РСФСР.

Кандидатом в окружную избирательную комиссию Президиумом Горьковского областного комитета профсоюзного союза госучреждений выдвинут Анатолий Иванович Евзаков—заслуженный областник

отдела по гособеспечению и бытовому устройству семей военнослужащих при исполнкоме облсовета депутатов трудящихся.

Владимир Алексеевич Курзов—ответственный редактор газеты «Горьковская коммуна»—кандидат в члены окружной избирательной комиссии от Горьковского областного комитета ВКП(б).

Выдвижение кандидатов продолжается.

Международный обзор

В ряде освобожденных стран Европы проходят выборы. Впервые после войны устанавливается в этих странах законно избранная власть. Результаты этих выборов свидетельствуют о том, что народ стремится ставить у власти те партии, которые способны действовать в интересах масс и осуществлять принципы демократии и мира.

Вполне понятно, что это стремление народных масс наталкивается на противодействие реакционных кругов.

Реакционная печать пытались, например, поставить под сомнение свободный характер выборов в Югославии. Однако успех Народного фронта в этой стране был совершенно бесспорным. Газета «Нью-Йорк таймс» называла югославские выборы 11 ноября «самыми честными в югославской истории». Лондонская газета «Таймс» оценила исход этих выборов как «триумф движения народного освобождения».

18 ноября состоялись выборы в болгарское Народное собрание. Обстановка, в которой они про-

дили, была очень сложной. Оппозиция, объявив бойкот выборам под предлогом отсутствия необходимой свободы для проведения избирательной кампании, добивалась устранения правительства Отечественного фронта и отсрочек выборов.

За два дня до выборов американский представитель в Болгарии вручил болгарскому премьер-министру ноту, в которой подтверждалась позиция правительства Соединенных Штатов Америки, отказывающегося восстановить дипломатические отношения с Болгарией.

В этот же день было выражено сомнение в свободном характере предстоящих выборов. В своем ответе на эту ноту болгарское правительство разъяснило, что назначенные на 18 ноября выборы дают болгарскому народу широкую возможность полностью выразить свою волю.

Результаты выборов показали большую победу Отечественного фронта. Из 4,5 миллионов избирателей в выборах участвовало свыше 3,8 миллиона человек—86 про-

Рейд проверки условий зимнего содержания скота ВАРВАРСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К СКОТУ

Проверка состояния животноводства в Б.-Болдинском колхозе имени Сталина, мы встретили вошедшую бесплодность, которая всюду царит на фермах. Создается впечатление, что здесь не просто беззаботно относятся к животноводству, а гениально обрекают скот на всемыслимые лишения.

Мало того, что далеко не выполнены планы комплектования ферм, но и имеющийся скот находится в невыносимых условиях.

Всю подготовку скотников к зиме здесь ограничили тем, что затыкали сеном худые окна, да и то не как следует... Конный двор (если можно его так именовать) представляет собой своеобразный холдинг, где сквозь стены свищет леденящий ветер, а сверху псыгают лешадей снежком. Все конское неголовье доведено до полного истощения, не лошади, а скелеты, обтянутые кожей. Давно развязавшаяся за фермой чесотка, с которой вовсе не ведется борьбы, довершает полное изнурение коней, плечи которых вияют ранами от побоев и потертостей.

Конюх тов. Андрейчев метко охарактеризовал отношение к коню в артели: «Уаживаю за тяглом и одинаково калечат лешадей десятки». Да, именно калечат! Конский состав не закреплен за работающими колхозниками и обезличка сделала свое дело.

— Ремонт дворов... — размышляют правленцы.—До крещенья

далеко, чтобы управляться. Если прагдение и вместе с ним председатель тов. Шувалов свои меры по утеплению дворов будут равнять на крещенские морозы, то можно не сомневаться, что скот полностью погибнет.

Плохо дело с кормами. Сено и солома для фермы не приходятся и не сданы под ответственность животноводам. Расходуются они бесконтрольно, несмотря на то, что даже при строгой экономии кормов не хватит. Если холдинг хозяйственники преводят декрет по дополнительной заготовке кормов, собирают по ключу солому с полей, то здесь не считают нужным убирать даже оставшиеся в поле овес и зеленую вику.

Бесхозяйственность к добру не приводит. Проверочная комиссия не досчиталась на ферме трех овец и никто не придумает, куда они исчезли. Руководство все сводят под рубрику антигосударственного куража: куда кривая вынесет.

Варварское отношение к скоту уже дает свои злакачественные ростки: несколько дней назад из-за истощения у переболевших ягненок, ожидающих той же участии и другие его собратья.

Общественное неголовье должно быть ограждено от гибели, а виновники бедствий его—суроно наказаны.

Шахов.

По Советскому Союзу

19 ноября советский народ торжественно отметил День сталинской артиллерии. В Москве, в столицах союзных республик, в городах Ленинграде, Севастополе, Одессе, Хабаровске, Новосибирске, Свердловске, Горьком, Молотове и Туле были произведены артиллерийские салюты в честь славных артиллеристов.

В Москве во время салюта сотни прожекторов прорезали небо разноцветными лучами. Высоко над столицей реяли ярко освещенные портреты Ленина, Сталина и Государственного Флага СССР. В воздух валили тысячи ракет.

В Ленинграде в День артиллерии открылась выставка образцов русского артиллерийского вооружения за 500 лет с особым разделом, посвященным могучей артиллерией Красной Армии.

Выставка образцов артиллерийского вооружения открылась также в Киеве.

Большое торжество было в День артиллерии в городе Молотове. Коллективу завода имени Молотова была вручена правительствен-

ная награда—орден Отечественной войны I степени. 380 лучших стахановцев получили ордена и медали.

За досрочное выполнение плана хлебопоставок на облагаемую Москву почета занесены более 200 тамбовских колхозов. Все эти колхозы продолжают сдачу зерна сверх плана.

Восстановлена одна из 6 печей мартеновского цеха «Азовстали», разрушенного немцами. 19 ноября мартеновская печь № 1 дала первую 250 тонн стали. Сейчас завершается восстановление второй мартеновской печи.

В селе Бочаты, Кемеровской области, открыт кинотеатр на 250 мест. Новые кинотеатры открыты в этом году и в четырех других селах области. До конца года начнут работать еще шесть сельских кинотеатров.

(ТАСС)

Центров. Из этого числа—88,2 процента—свыше 3,4 миллиона человек—голосовали за кандидатов Отечественного фронта. Таким образом курс оппозиции на бойкот выборов прозался полностью. Оппозиция не смогла разколоть ряды Отечественного фронта.

21 октября во Франции состоялись выборы в Учредительное собрание. В этом Собрании коммунисты оказались самой многочисленной по своему составу группой, за whom по численности находятся представители народно-республиканского движения (католики) и социалисты. Учредительное собрание вручило мандат на образование правительства генералу де Голлю.

Его предварительные переговоры с руководителями трех основных партий, из состава которых должно формироваться правительство, не увенчались успехом. Де Голль заявил, что он намеревался распределить портфели в правительстве и не пожелал вручить коммунистам ни одного из наиболее важных министерских портфелей.

17 ноября в выступлении по радио генерал де Голль сообщил, что он возвратил Учредительному

собранию мандат на формирование правительства, но позже в письме на имя председателя Учредительного собрания сообщил, что он имел в виду решить—отбирали ли у него этот мандат, или подтверждают его представление после неудачи первых переговоров о составе правительства.

19 ноября на заседании Учредительного собрания голосование предложение депутата Бомеля подтвердить полномочия, взвешенные де Голлем 13 ноября. Социалисты внесли поправку, по которой де Голль должен вести переговоры с целью образовать правительство из представителей трех основных партий на разных началах. В результате голосование привело к предложению, подтвержденное полномочиями де Голля. Коммунисты голосовали против.

Сложность обстановки, создавшейся в работе Учредительного собрания, в значительной степени объясняется той широтой полномочий, которые получает в соответствии с результатами референдума глава правительства по его утверждению Собранием.

В. Гришин.

Маленький фельетон

ПЕРЛЫ ФЕЛЬДШЕРСКИЕ

Товарищ, поскольку вы, как и все, смертный человек и рано или поздно уберетесь в неземное бытие, то заживо спрявьте все хлопоты, связанные с этим нежелательным переселением.

Прежде всего, сходите в сельсовет по месту жительства и оформите документально свое выбытие из земной жизни. Потом взымите ердер на жилье наследства с земли именем председателя сельсовета. Такое наимущество приобретает тем большую ценность, поскольку из авторитетных источников стало известно, что небесная канцелярия без надлежащих документов не зачисляет на довольствие и вполне даже возможно остаться без работы, и вообще лишиться всех благ загробного царства.

Один гражданин с. Б.-Болдина на днях допустил именно такую непростительную беззаботность и скончался, не исполнив такого рода предсмертных оформлений. Пришел в дело виновник спешившийся специалисту по зароботку труда фельдшеру Б.-Болдинской больницы тов. Туршатова. Одни граждане на днях допустили именно такую непростительную беззаботность и скончались, не исполнив такого рода предсмертных оформлений. Пришел в дело виновник спешившийся специалисту по зароботку труда фельдшеру Б.-Болдинской больницы тов. Туршатова и выдать усопшему для предоставления в Б.-Болдинский сельский совет проповедительницу:

«Справка

Дана настоящая Романову Геннаидию Григорьевичу в том, что он действительно умер 15 ноября 1945 г. от токсической диспепсии.

Фельдшер Туршатова

Печать

19 ноября 45 г.

Насколько мы понимаем, нынешний Романов должен лично доставить справку в местную власть, иначе кому же позволительно фигурировать чужими документами? А он не может этого сделать, поскольку, значит, пребывает в недвижимом состоянии без малейших признаков жизни. Так и числится в мертвых, не в живых, повис человек, как говорится, между небом и землей. Вот что значит умереть в наше время, не подумав о своем неземном благоустройстве.

Чем то нас еще порадует тов. Туршатова на медицинском поприще?

Н. Болдинский.

Отв. редактор М. Г. ОВЧИННИКОВ.

Объявления

Доводится до сведения руководителей совхозов, колхозов и всех граждан района, что с 19 октября запрещен подворный убой скота. Убой всех видов животных производится на открывшейся при Б.-Болдинской ветлечебнице скотобойне, которая работает в субботу и воскресенье (для райсоюза ежедневно).

Мясо от скота, забитого на дому, не будет заклеймлено для продажи. Лица, производящие подворный убой, а также оханаризация и озаривание скотин будут привлекаться к ответственности по закону.

К сведению всех охотников Б.-Болдинского района

Начало сезона боя пушного зверя объявляется:

зайца, белки, барсука—с 20 октября;

лисицы, хоря, ласки—с 1 ноября;

куницы и норки—с 1 декабря.

Все охотники, заключившие договора с Б.-Болдинской конторой «Заготовка сырья» на сдачу пушнины, обеспечиваются порохом, дробью и другими видами охото-снаряжения.

Выходите на массовый охотопромысел на пушного зверя!

Директор «Заготовка сырья» Лебедев.